
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

  

 

Identitas Sekolah  : SDN 23 AIR SALEH 

Kelas / Semester : 6 (Enam) / Gazal 

Tema  : 2. Persatuan Dalam perbedaan 

Sub Tema  : 2. Bekerjasama Mencapai Tujuan 

Pembelajaran : 2 

Alokasi Waktu : 10 menit  

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya 

diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak 

mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

PPKn  

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 1.4 Mensyukuri persatuan dan kesatuan 

sebagai anugerah Tuhan Yang Maha 

Esa beserta dampaknya.  

1.4.1 Memahami contoh manfaat 

persatuan dan kesatuan dalam 

kehidupan masyarakat sekitar. 

2 2.4 Menampilkan sikap tanggung jawab 

terhadap penerapan nilai persatuan dan 

kesatuan dalam kehidupan berbangsa 

dan bernegara.  

2.4.1 Mengerti manfaat persatuan dan 

kesatuan dalam kehidupan 

masyarakat sekitar. 

3 3.4 Menelaah persatuan dankesatuan 

terhadap kehidupan berbangsa dan 

bernegara beserta dampaknya.  

3.4.1 Mengidentifikasi contoh manfaat 

persatuan dan kesatuan dalam 

kehidupan masyarakat sekitar. 

4 4.4 Menyajikan hasil telah persatuan dan 

kesatuan terhadap kehidupan 

berbangsa dan bernegara beserta 

dampaknya. 

4.4.1 Menuliskan contoh manfaat 

persatuan dan kesatuan dalam 

kehidupan masyarakat sekitar. 

 



C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah membaca teks, siswa mampu mengidentifikasi contoh manfaat persatuan dan 

kesatuan dalam kehidupan masyarakat sekitar. 

2. Setelah membaca teks, siswa mampu menuliskan contoh manfaat persatuan dan 

kesatuan dalam kehidupan masyarakat sekitar. 

 Karakter siswa yang diharapkan   : Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

D. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa 

berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-

masing. Religius 

 Guru mengecek kesiapan diri dan kehadiran siswa. 

 Melakukan apersepsi dengan bertanya jawab 

mengenai perbedaan yang ada di dalam kelas. 

  Memberi motivasi dengan menyampaikan tujuan 

pembeajaran. 

2 menit 

Inti  Siswa mengamati gambar tentang persatuan dalam 

perbedaan. 

 Siswa diberi kesempatan bertanya mengenai gambar. 

Communication 

 Siswa diberi penguatan tentang pentingnya persatuan 

 Siswa membaca dalam hati teks tentang Kami 

Berbeda, namun Kami Bekerja Sama yang terdapat 

dalam buku siswa. Mandiri 

 Siswa menggaris bawahi kata atau kalimat penting 

yang mereka temui. 

 Siswa berdiskusi untuk menjawab pertanyaan 

berdasarkan teks Kami Berbeda, namun Kami 

Bekerja Sama pada LKPD yang disediakan. 

 Kemudian, siswa menuliskan perbedaan yang 

mereka temukan dalam cerita Kami Berbeda, namun 

Kami Bekerja Sama. 

 Setelah itu, siswa diminta menuliskan cara Edo dan 

kawan-kawan menyikapi perbedaan yang ada. 

6 Menit  



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Selanjutnya, siswa diminta menuliskan penjelasan 

apakah perbedaan menghalangi Edo dan kawan-

kawan dalam melakukan kerja sama. 

 Berikutnya, siswa diminta menuliskan manfaat yang 

diperoleh ketika mampu berkerja sama dengan 

orang-orang yang berbeda. 

 Kemudian, siswa diminta menuliskan contoh-contoh 

pengalaman bekerja sama dengan orang-orang yang 

berbeda. 

 Setelah itu, siswa diminta menuliskan penjelasan 

bagaimana mereka menyikapi perbedaan yang ada 

dalam kehidupan mereka sehari-hari. 

 Siswa diminta menuliskan penjelasan tentang 

manfaat kerja sama dan persatuan dalam kehidupan 

sehari-hari. 

 Tiap kelompok meyampaikan hasil diskusinya di 

depan kelas, kelompok lain menanggapi. 

 Guru memberi penguatan dari hasil diskusi 

 Jawaban pertanyaan dinilai dengan daftar periksa. 

Penutup  Siswa menyampaikan kesimpulan pebelajaran hari 

ini Integritas 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran 

yang telah diikuti. 

 Siswa mengerjakan soal 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan 

keyakinan masing-masing  Religius 

 Menyampaikan pesan moral untuk tetap menjaga 

prokes, dan makan makanan sehat, lalu 

mengucapkan salam. Nasionalis 

2 menit 

 

E. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

 Buku Pedoman Guru Tema : Persatuan dalam Perbedaan Kelas 6 (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 

2018). 

 Buku Siswa Tema : Persatuan dalam Perbedaan Kelas 6 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

 Teks bacaan Kami Berbeda, namun Kami Bekerja Sama. 



 Internet 

 Gambar-gambar tentang persatuan 

F. MATERI PEMBELAJARAN 

 Menuliskan contoh tentang manfaat persatuan dan kesatuan 

G. METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik 

 Metode : diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

1. Penilaian Sikap  

Jurnal Penilaian Sikap Spiritual 
No Hari/Tanggal Nama Sikap yang muncul Tindak Lanjut 

     

     

     

Jurnal Penilaian Sikap Sosial 

No Hari/Tanggal Nama Sikap yang muncul Tindak Lanjut 
     

     

     

2. Penilaian Pengetahuan 

PPKn 

Soal tertulis: 

Jawablah soal berikut! 

1. Tuliskan 2 manfaat persatuan dan kesatuan dalam kehidupan bermasyarakat! 

2. Berikan 3 contoh sikap menjaga persatuan dan kesatuan dalam kehidupan 

bermasyarakat! 

Kunci Jawaban 

1. Aman, damai, rukun, dll. 

2. Menjenguk tetangga sakit, membantu tetangga yang kesusahan, gotong royong 

membersihkan lingkungan, menghargai perbedaan, dll. 

Kriteria penilaian: 

Soal no Skor 

1 40 

2 60 

total 100 

  

3. Penilaian Keterampilan 

PPKn (Diskusi Kelompok) 

 

Lembar Kerja Peserta Didik (LKPD) 

 

1. Bacalah teks berjudul “Kami Berbeda, Namun Kami Bekerjasama”! 

2. Diskusikan pertanyaan berikut berdasarkan isi teks! 



 

 

 
 

 

 

Kriteria Penilaian 

Jawaban pertanyaan dinilai dengan daftar periksa. 



 
 

Kerja Sama dengan Orang Tua 

 Siswa diminta menceritakan kepada orang mereka mengenai pentingnya persatuan 

dan kerja sama untuk mencapai tujuan. 

 Siswa diminta mengajak semua anggota keluarga untuk menerapkan semangat 

persatuan dan kerja sama di rumah. 

 

 Banyuasin,    Desember 2021 

 

 

 

KUSRIMAH 

 

 

 

 

 

Lampiran Teks 



 

 

 

 

Lampiran Media Gambar 



 

 


